

綠營發動「倒閣」圖掀政潮 距離「門檻」只差3票 台媒：可能引火自焚

香港文匯報訊 據中通社報道，民進黨昨日表示，「立法院倒閣」案目前已有了35位綠營「立委」連署，距離38人的門檻只剩下3人，成功的幾率越來越高。島內學者及輿論皆指出，民進黨「倒閣」意在製造政潮，但最終卻會將台灣社會對當局不滿的矛頭，都轉向民進黨，綠營「倒閣」恐將引火自焚。

民進黨主席蘇貞昌日前稱，對於關說案及監聽案所引發的「憲政風暴」，民進黨將在2個禮拜內發動包括「倒閣、彈劾與罷免」等「憲政」行動。台媒預計，依照目前進度，應該有望再在本周完成連署。

綠營內部仍有疑慮

台灣師大大學公共事務系暨研究所專任助理教授陳朝建認為，「倒閣」此舉等於逼民進黨自己掉入陷阱。

台「立法院」共有112席，按規定對「行政院長」的不信任案需要三分之一席次(38人)連署才能成案。民進黨有40席，若動用黨紀是可跨過第一門檻；之後再經二分之一「立委」(56人)以上贊成，江宜樺則必須請辭「行政院長」一職，但民進黨加台灣聯黨綠營只有43席。且「倒閣」案若沒過，一年內不得對同一「行政院長」提不信任案。

陳朝建分析，當民進黨正式發動「倒閣」，等於把關說(說情)及監聽焦點，移

轉到民進黨「倒閣」，「立法院」空轉、議事效率等負面批評將回到民進黨身上。

即使「倒閣」成功，「總統」解散「立法院」，60天內全面改選，屆時所有「立委」回選區拚選票，根本不會去審查預算，明顯對民進黨不利，台灣社會對當局不滿的矛頭，將轉向民進黨。「反馬民意不等於反馬武器」，連民進黨內部都還有疑慮，卻把最後通牒的期限給「畫押了」，陳朝建說，小心民進黨會被玩死掉。

王金平：表決不易過

王金平昨早在「立法院」接受媒體訪問，被問及對民進黨「立委」葉宜津提「倒閣」案的看法，王金平說，依「立法院」相關規定，在野黨要提什麼都尊重，但最重要的是提案後，在「立法院」院會表決不容易過。

《聯合報》社論認為，蘇貢昌揚言兩周內將發動「倒閣、彈劾與罷免」馬英九，但這些無一是為了化解問題，而只是在製造政潮而已。



馬英九應訊 助查開說洩密



■馬英九（前右2）到北檢應訊後乘車離開。 中央社



■黃世銘（前）以被告身份到案，被媒體包圍。 中央社

並未對黃作出指示，若台北地檢署有需要傳喚他作證，會願意配合，不怕在法院和黃世銘當面對質。

黃世銘：問心無愧

前「總統府副秘書長」羅智強昨晚應訊步入北檢時，民眾對他有些攻擊的動作，後更被一旁到場抗議的民眾嗆約30分鐘，羅受訪時表示，在這個時候，他了解站在馬英九對立面，是不需要勇氣的，但站在馬英九同一邊，可能需要一些傻氣，他願意為他的立場付出言論自由。

另外，檢察官以被告身份傳喚黃世銘說明，黃世銘接受媒體訪問表示，自己問心無愧，沒有對不起台灣和民眾，也沒有虧欠於「檢察總長」的職責，他「只是揭開司法最黑暗、醜陋的一面」、「我還是會繼續我的立場，持續走下去，絕不退卻」。語畢隨即上車離去。

傳將馬王會 台股漲逾百點

香港文匯報訊 綜合消息：台灣政壇的司法關說(說情)事件持續發燒，台灣《中國時報》及《聯合晚報》昨日引述消息指近期馬英九及「立法院長」王金平將面對面說清楚，料有助解決政壇紛擾，受此傳聞激勵，台股盤中大漲逾百點，包含物料、金融股以

及電子權值股都有開紅盤的好表現，而傳統產業股的走勢更優於電子股。

「總統府」發言人李佳霏表示，若馬王兩人碰面，應該也是在「雙十節」的慶祝活動上，而國民黨人士則透露，目前沒有接受到這方面的訊息與規劃。

胖達人董事長認罪 小S老公勢入獄

香港文匯報訊 據中通社報道，知名麵包店「胖達人」爆發香精事件後，母公司「基因國際」股價重挫，市場傳出「基因國際」恐涉炒作股價。檢調前日約談董事長徐洵平夫婦、兩名股東許雅鈞及許慶祥(即藝人小S徐熙娣的老公以及公公)等5名被告。據悉，徐洵平已認罪，並表示願繳出3000多萬元(新台幣，下同)約790萬港元)不法所得，以換取減刑。訊後5名被告包括小S老公及公公都被檢察官諭令交保並限制出境。有律師指出，就全案犯罪結構而言，許雅鈞屬共犯，徐洵平的認罪將使其面對勢必入獄的命運。

檢方擬傳喚小S說明

許雅鈞坦承出脫股票，但否認犯罪。檢方諭令200萬元(約53萬港元)交保。有關藝人小S涉代言不實部分尚在蒐證階



■小S丈夫許雅鈞（中）日前到北檢複訊。 中央社



■小S早前曾為「胖達人」風波鞠躬道歉。 資料圖片

「立法院」朝野協商 重啟錄音錄影

香港文匯報訊 綜合消息：台灣社會對「立法院」運作不透明有諸多疑慮與批評，「立法院」3日舉行增進議事效率、回應「立法院」改革的朝野協商，這場朝野黨都參與的內部會議，將首度公開錄音錄影，接受外界檢視。不過，原本之前傳出要讓記者全程探訪，沒想到最後大門一關，還是變成了「密室協商」。

「立法院」職權行使法第70條明定，議案進行黨團協商時，由秘書長派員支援，全程錄影、錄音、紀錄，併同協商結論，刊登公報。3日的公開錄音錄影，在各黨團認可下，回歸「立法院」職權行使法、議事規則、立委行為法等相關規範，未來包含法案、預算案，該在委員會處理的、該由各黨團負責協商的，就各自負責起執。

不過，「立法院」議事改革，朝野都樂觀其成。國民黨政策會執行長林鴻池表示，朝野協商實施這麼多年，已經產生部分流弊，必須要



解決。「我最喜歡公開、透明了，最好是網路直播！」民進黨「立法院」黨團總召集柯建銘說。

「立法院」的朝野政治協商制度是由前「立法院長」劉松藩確立，王金平當時是作為朝野協商見習生，現在則成為朝野協商主席。事實上，4年多前，為了回應各界的

爭台北市長 綠內部掀媒體戰



■台大醫師柯文哲（右2）。 中央社



■顧立雄日前拜會李登輝。 中央社

質疑，「立法院」也會「全程錄影、錄音、紀錄」，但協商不到半小時，就開不下去了。

不過，輿論強調，「立法院」決定回歸法律規定，讓內部協商會議公開錄音、錄影，雖不能杜絕所有協商弊病，卻是揭開簾幕，讓更強的陽光照進「立法院」。

墾丁等8景區年底禁煙

香港文匯報訊 綜合消息：墾丁、陽明山等台灣8大公立自然風景區最快於年底全面推行「禁煙令」，營建署代署長許文龍前日表示，率先試行的高雄市壽山景區雖有少部份「老煙槍」認為當局管太多，但更多喜歡大自然的登山客拍手歡迎政府的決定，認為此舉更能有效保護郊外綠化效果，於是將推及其他8個景區。

許文龍說，為確保遊客不受二手煙危害，避免引發山林火災，於是推行自然景區內全面禁煙。據介紹，由於反應良好，墾丁、玉山、陽明山、太魯閣、雪霸、金門、東沙環礁及台江共8個公立風景區，將最快於年底全面推行「禁煙令」。屆時，有關景區內除指定吸煙區外，全數列為非吸煙區，違者將依「煙害防制法」開罰1500元到3000元新台幣(約400至800港元)不等。

台胞愛儲蓄 人均遺產147萬

香港文匯報訊 綜合消息：匯豐銀行最新發布的「未來的退休生活」調查報告顯示，台灣人「遺愛子孫」成傳統，平均計劃留給子孫的遺產達19萬美元(約147萬港元)，在亞洲各地區中排名第三，僅次於澳洲與新加坡，高於香港人14.5萬美元(約112萬港元)及大陸人的6.8萬美元(約53萬港元)。

調查指出，台灣人遺產比較多與儲蓄習慣有關，81%的台灣受訪退休人士都表示「會繼續存錢」，這個高比率，在亞洲中也僅次於印度；近七成的台灣人表明，花不完的錢、所有財產都會給自己的兒女。此外，調查也顯示，有超過66%的台灣退休人士，仍然負擔家庭財務責任，需要繼續資助其他家庭成員，該比率也高於亞洲平均的55%。